

В полете „Союз-21“

В соответствии с программой исследований в околоземном космическом пространстве 6 июля 1976 года в 15 часов 09 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-21», пилотируемого экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Вольнова Бориса Валентиновича и бортинженера подполковника-инженера Жолобова Виталия Михайловича.

Программой полета корабля «Союз-21» предусматривается проведение совместных экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют-5», выведенной на околоземную орбиту 22 июня 1976 года.

По докладом экипажа и данным телеметрической информации, бортовые системы корабля работают нормально. Космонавты товарищи Вольнов и Жолобов приступили к выполнению программы полета.

Полковник ВОЛЫНОВ Борис Валентинович

Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Борис Валентинович Вольнов родился в 1934 году в Иркутске. После окончания Волгоградского военного авиационного училища служил в авиационных частях Советской Армии. В отряд космонавтов Б. В. Вольнов зачислен в 1960 году. Неоднократно был дублером командиров космических кораблей.

инженерную академию имени Н. Е. Жуковского.

Свой первый космический полет Борис Валентинович совершил в январе 1969 года в качестве командира корабля «Союз-5».

Б. В. Вольнов — член Коммунистической партии Советского Союза с 1958 года.

Жена космонавта Тамара Федоровна — инженер. Сын Вольновых — 18-летний Андрей — студент Московского института инженеров транспорта. Дочь — 11-летняя Татьяна — школьница.

В 1968 году без отрыва от работы в центре подготовки космонавтов он успешно окончил Военно-воздушную

Подполковник ЖОЛОбОВ Виталий Михайлович

Виталий Михайлович Жолобов родился в 1937 году в селе Збурьевка Херсонской области.

После окончания Азербайджанского института нефти и химии в 1959 году стал офицером Советской Армии. Работал инженером — испытателем в различных войсковых частях.

В отряд космонавтов Виталий Михайлович был зачислен в январе 1963 года. Прошел полный курс подготовки к космическим полетам,

был дублером бортинженера орбитальной научной станции «Салют-3».

В. М. Жолобов — член Коммунистической партии Советского Союза с 1966 года. В 1974 году без отрыва от работы в центре подготовки космонавтов он успешно окончил Военно-политическую академию имени В. И. Ленина.

Жена космонавта Лилия Ивановна — инженер. Дочь Жолобовых — 14-летняя Елена — школьница.

Соревнование зовет

15 июня рапортовал о выполнении полугодового задания коллектив ПМК-9 треста «Спецстроймонтаж». На 116 процентов выполнен за это время план работ по генеральному подряду и на 106 процентов — собственными силами.

В первом полугодии основные работы велись на ветеринарном пункте в селе Казьминском, который уже вступил в строй, строилась овцепопладка в селе Балахоновском, котельная «Сельхозтехники», пионерский лагерь в Кисловодске. Ускорились работы по строительству терапевтического отделения районной больницы, при полугодовом задании 160 тысяч их произведено здесь на 175 тысяч рублей.

Развернувшееся социалистическое соревнование зовет вперед коллектив каждой бригады, каждого участка. На наибольших все же успехах добились коллективы, работающие по методу бригадного подряда. Это бригады Н. А. Хорева и К. Г. Карданова.

Ю. ЛОГИНОВ,
главный инженер.

Норма — перевыполнение

На пять дней раньше срока выполнил полугодовое задание по всем технико-экономическим показателям коллектив Октябрьского ремонтного завода. За это время выпуск валовой продукции при плане 1634 тысячи рублей составил 1708 тысяч, перекрыть показатели по реализа-

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

№ 81 (2606)

ЧЕТВЕРГ

8

ИЮЛЯ

1976

Цена 2 коп.

ГЕРОИ

страды-76

Первыми в районе начали жатву озимых труженики совхоза «Родина». Комбайнер Виктор Стефанович Рогов комбайном «Нива» при норме 18 укладывает в валки ячмень на 25 гектарах. С начала уборки он скошил хлеба на 250 гектарах.

Широким фро-

нтом ведут жатву механизаторы колхоза имени Балахонина. Лидируют в соревновании машинисты жаток «ЖРС-4,9» Виктор Владимирович Белоусов и Виктор Ильич Усов. Первый за день при норме 18,5 укладывает в валки озимые на 37 гектарах, второй скашивает озимые на 34 гектарах.

Высокий класс в работе показывает комбайнер этого же колхоза Федор Семенович Ручий. За световой день комбайном «Колос» он

подобрал валки с 14,5 гектара и намолотил 414 центнеров зерна.

Горячее соревнование развернулось между комбайнерами колхоза имени Ленина. Иван Владимирович Пензенко своим «Колосом» подобрал валки с 11,3 гектара и намолотил 340 центнеров зерна. Олег Иванович Тюрин на «Ниве» обмолотил валки с 10,2 гектара, разгрузив из бункера 340 центнеров ячменя.

Рейд штаба „урожай-76“



ДРУЖНО и рано созрели в прошлом году хлеба на полях колхоза имени Ленина. И тогда страдала застала врасплох заветненцев. В спешном порядке им пришлось исправлять недостатки. Нынче эти уроки учтены. Уже в конце мая ремонтники центральных мастерских совместно с комбайнерами вывели на линейку готовности почти все жатки, комбайны и другую технику. Спустя некоторое время партком на своем заседании обсудил рабочий план жатвы, утвердил комбайнеров. На помощь заветненцам прибыла группа комбайнеров с новой техникой из Буденновского района. Подошла также колонна грузовиков для перевозок хлеба.

С хорошим настроением вышли заветненцы на хлебные нивы. Они здесь раскинулись на 2455 гектарах. Старт жатвы был дан на ячменном поле первого производственного участка.

Разгулявшийся накануне бурян, накрутил на полях «кренделя», к которым, казалось, и подступиться невозможно. Это обстоятельство заранее предусматривает инженерная служба, оборудовав комбайны стебленосными для уборки полеглых хлебов.

Высоких темпов на косовице ячменя механизаторам достичь не удалось, так как все внимание было уделено качеству. Механизаторы сделали все, что могли, хотя не обошлось и без серпов, зачищавших гривки и прикившие к земле

УЧЛИ УРОКИ

колосья. Немного хлопотно, зато чисто и без потерь.

Ячмень скошен весь. Теперь дело за погодой. Шестое июля выдалось солнечным, жарким.

На подбор валков вышло сразу восемь агрегатов. На борту комбайна «Колос» полыхает красный вымпел. Управляющий первым производственным участком Николай Дмитриевич Кобзарь поясняет:

Утром к нам приезжал секретарь парткома Борис Навлович Литута и мы присудили вымпел Ивану Владимировичу Пензенко (на снимке) в группе агрегатов марки «СК-4» первенство держит Владимир Сыроватский.

Интересуемся намолотом, оказывается не все клетки одинаковы. С одних получается по 22, с других более 30 центнеров, а в общем на круг выходит 27 центнеров с гектара.

Во втором производственном участке несколько позже подошел ячмень. Его уложили в валки, а молотить представилась возможность лишь во второй половине дня. В работу дружно включились девять агрегатов и зерно сразу пошло на ток, где в полной исправности всовое хозяйство «ЗАВ-20», разгрузочно-погрузочные механизмы.

Где бы мы ни побывали в этот день, с кем бы ни беседовали, вывод один: заветненцы вступили в страду хорошо подготовленными, организованнее, чем в прошлом году. Это чувствуется и на культстанах, где оборудованы комнаты отдыха, создан необходимый уют.

На очереди жатва пшеницы. Густой и тучный ее колос радует сердца хлеборобов, готовых днем и ночью бороться за самую высокую награду земли — за хлеб.

В. СЕРДЮКОВ,
председатель райсовпрофа.
П. МУСАТОВ,
наш корр.
П. БРЯЗГУН,
фотокорреспондент.

Нам сообщают Памятное событие

Немало памятных, знаменательных событий произошло в этом году. Никого не оставило равнодушным и последнее — Конференция коммунистических и рабочих партий Европы, на которой обсуждались вопросы мира, безопасности, сотрудничества и социального прогресса на нашем континенте.

Больше тридцати лет народы Европы живут под мирным небом. Это заслуга, несомненно, прежде всего социалистических стран и в первую очередь Советского Союза. С огромным вниманием коллектив районной больницы прослушал речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева и полностью согласен с тем, что мир, безопасность и дальнейший социальный прогресс в странах Европы немыслим без ведущей роли коммунистических и рабочих партий, без объединения их усилий в борьбе за общее дело. Закончившаяся Конференция имеет огромное значение для укрепления мира, дальнейшего развития сотрудничества между странами Европы, для общего счастья и благоденствия.

А. ГРИГОРЬЕВ,
главный врач районной больницы.

Одобрям

Наверное, в сердцах всех советских людей глубокий отклик вызвала речь главы делегации КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в первый день работы Конференции коммунистических и рабочих партий Европы в Берлине. Положение и выводы, сделанные Леонидом Ильичом Брежневым, кровно близки всему советскому народу, воспитанному в духе пролетарского интернационализма, возглавляющему движение за мир и безопасность.

Мы, советские люди, прекрасно сознаем, что важнейшие изменения на международной арене, разрядка напряженности стали возможными прежде всего благодаря настойчивой и самоотверженной работе КПСС, слиянию усилий коммунистических и рабочих партий.

Железнодорожники нашей станции от всей души приветствуют и одобряют новый крупный вклад в борьбу за дело мира и социального прогресса.

Н. ТРУСОВ,
старший товаро-билетный кассир станции Богословская.

ции готовой продукции и росту производительности труда.

Основной вид работ на заводе в это время — капитальный ремонт тракторных двигателей ЯМЗ-238НБ и Д-108. За полгода их отремонтировано соответственно 681 и 585 штук, что больше задания.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов первого года пятилетки первенствует коллектив мотороремонтного цеха, возглавляемый Валерием Михайловичем Салковым. С четвертого квартала прошлого года он удерживает первенство Красное знамя

предприятия. А лучшими рабочими зарекомендовали себя слесарь по ремонту топливной аппаратуры Николай Никитович Бочковой и слесарь-сборщик Анатолий Алексеевич Герасенко. Свои задания они перевыполняют ежедневно. Е. ЖУЙКОВА,
старший экономист.

Уберем урожай-76 быстро и без потерь УСЛОВИЯ

социалистического соревнования работников сельского хозяйства района на период уборки зерновых колосовых культур в 1976 году

Уборка зерновых культур в 1976 году проходит в период выполнения народнохозяйственного плана первого года десятой пятилетки. Работники сельского хозяйства, включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, повышению эффективности общественного производства и качества работы, взяли обязательство провести уборку в сжатые сроки и без потерь.

В социалистическом соревновании участвуют колхозы, совхозы, коллективы отделений, бригад, производственные участки, индивидуально соревнующиеся работни-

ки растениеводства. Итоги социалистического соревнования подводятся по итогам года, еженедельно и по завершению уборки зерновых культур. Победителями в социалистическом соревновании среди колхозов, совхозов считаются хозяйства, завершившие уборку хлебов в сжатые сроки и без потерь, получившие наивысшую урожайность, выполнившие план продаж государству с наибольшим количеством зерна сильной пшеницы.

Колхозу, совхозу, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райко-

ма ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» и выделяется две легковых автомашины для продажи передовикам производства.

Хозяйствам, занявшим второе и третье место, вручается Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ. При подведении итогов учитывается снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда, качество получаемой продукции.

Победителями в социалистическом соревновании среди коллективов отделений, бригад, индивидуально сорев-

нующихся работников совхозов, колхозов считаются: отделения, бригады, производственные участки, добившиеся по итогам уборки лучших результатов в получении высоких урожаев зерна и завершившие уборку с высоким качеством при условии снижения себестоимости продукции и повышении производительности труда по сравнению с плановыми показателями, продавшие государству наибольшее количество зерна сильной пшеницы. Отделение, бригада, производственный участок, занявшие первое место, награждаются красным вымпелом райкома

КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья». Отделения, бригады, производственные участки, занявшие второе и третье места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ.

Комбайнеры, машинисты жаток, шоферы, добившиеся наивысшей дневной выработки за период уборки урожая, выполнившие работы в оптимальные сроки при отличном качестве и занявшие первые места, награждаются Почетны-

ми грамотами райкома КПСС, райисполкома, райсовпрофа и райкома ВЛКСМ и заносятся на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья»; занявшие из них первые места награждаются путевками в дома отдыха или туристические базы.

При подведении итогов социалистического соревнования будет учитываться состояние производственной дисциплины, бережное отношение к технике, механизмам, хорошее качество работы, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, пожарной охраны, профессиональной этики, трудового законодательства.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования коллективов комсомольско-молодежных комбайновых агрегатов, транспортных экипажей, юношей и девушек на период уборки урожая в 1976 году

В соревновании участвуют комсомольско-молодежные комбайновые агрегаты, транспортные экипажи, юноши и девушки. Соревнование предусматривает широкое привлечение комсомольцев и молодежи к борьбе за проведение уборки урожая 1976 года в сжатые сроки и при высоком качестве работ. Повышение тру-

довой и политической активности молодых хлеборобов, воспитание у них творческого отношения к труду, стремление к соревнованию, высокую ответственность за результаты труда.

Победителями признаются комсомольско-молодежные комбайновые агрегаты, скопившие и намолотившие за период уборки урожая наибо-

льшее количество зерна при наивысшей средней выработке за смену и отличном качестве уборки. Комсомольско-молодежные транспортные экипажи, которые за период уборки перевезли наибольшее количество зерна без потерь, имеют наибольшее количество тонно-километров при наивысшей средне-сменной выработке и эконо-

мии горюче-смазочных материалов.

Лучшему комсомольско-молодежному комбайновому агрегату и транспортному экипажу по итогам пяти дней вручается переходящий вымпел райкома ВЛКСМ «Победителю «Жатва-76», а по итогам уборки урожая вручается на вечное хранение.

Комсомольско-моло-

дежный комбайновый агрегат, занявший первое место в районе по итогам уборки урожая, награждается Почетной грамотой райкома ВЛКСМ и представляется к награждению значком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос». Занявший третье место — Почетной грамотой райкома ВЛКСМ, бесплатной путевкой и представляется к награждению значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

место — Почетной грамотой райкома ВЛКСМ, бесплатной путевкой и представляется к награждению значком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос». Занявший третье место — Почетной грамотой райкома ВЛКСМ, бесплатной путевкой и представляется к награждению значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

ТРУЖЕНИКИ колхоза имени Балахонова, как и весь советский народ, с энтузиазмом и целеустремленностью претворяют в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС. В этом году хозяйство обязано продать государству 6200 тонн зерна, 23000 тонн сахарной свеклы, 490 тонн мяса, 2370 тонн молока, 99 тонн шерсти и много другой сельскохозяйственной продукции.

Эти цифры красноречиво свидетельствуют о тех ответственных задачах, которые предстоит решить партийной организации, коммунистам, всем труженникам колхоза. Партком и правление разработали и утвердили мероприятия по дальнейшему подъему культуры земледелия, росту урожайности сельскохозяйственных культур, переводу овцеводства на промышленную основу.

Сейчас на полях хозяйства нарастают темпы сельскохозяйственных работ, ведется массовая заготовка кормов для общественного животноводства. Все эти работы находятся под постоянным вниманием партийного комитета и правления колхоза. У нас состоялось заседание парткома и правления, на котором были намечены конкретные меры и доведены задания по заготовкам кормов до всех производственных участков. Создан штаб по заготовке кормов и проведению уборки урожая. За производственными участками закреплены члены парткома и правления колхоза.

Одной из важнейших задач является максимальное использование всех резервов для накопления кормов. В этих целях принимаются меры по расширению посевов кукурузы за счет поукосных и пожнивных площадей, распахки прифермских и других участков, по коренному и поверхностному улучшению сенокосов, лучшему использованию орошаемых земель.

Борясь за увеличение производства животноводческой продукции, труженники ферм ставят на первый план ее качество. Парткомом и правлением принимаются меры по обеспечению выполнения плана выходного поголовья и его рациональному размещению. С этой целью ведется большая работа по реконструкции и строительству животноводческих помещений. Строятся две откормочных площадки для овец, из ко-

торых одну строит ПМК-9, другая строится хозспособом. Из 700 тысяч рублей освоено 130 тысяч.

Большая роль в выполнении поставленных перед труженниками задач принадлежит идеологическим работникам. В колхозе эту работу ведут 7 политинформаторов и 20 агитаторов. Разработан план чтения лекций лекторами первичной организации общества «Знание». Каждый политинформатор отчитывается о своей работе в парткоме. Для этой цели введены отчетные карточки. В них указывается место проведения информации или лекции, тема, количество присутствующих на таком мероприятии. Мы стремимся оказывать нашим идеологическим работникам постоянную помощь.

Пропаганда материалов XXV съезда КПСС — задача первоочередной важности. И главное в ней — глубоко раскрыть политику партии и правительства в экономических, социальных и идеологических вопросах, показать на убедительных примерах, как это способствует дальнейшему развитию нашего общества, повышению жизненного уровня советского народа. И мы видим, как благотворно сказывается идейно-воспитательная работа на результатах труда. Партком заботится о том, чтобы опыт передовиков производства, ветеранов труда стал достоянием всего коллектива, постоянно освещался в стенной печати, доходил до труженников через агитаторов и политинформаторов.

Активно ведут работу в коллективе политинформаторы: директор средней школы И. И. Куличенко, главный экономист колхоза В. Н. Самойленко, экономист по оплате и труду Н. И. Иванова и многие другие. Вся пропагандистская и разъяснительная работа призвана способствовать повышению политической и трудовой активности людей, выполнению планов и обязательств.

Задачи, стоящие перед труженниками хозяйства, трудные, но выполнимые. И можно выразить полную уверенность в том, что хлеборобы и животноводы колхоза сделают все, чтобы успешно с ними справиться.

В. ГОНТАРЬ,
секретарь парткома колхоза имени
Балахонова.

Учитель, воспитай ученика



И словом, и делом

Став пятнадцать лет назад коммунистом, еще ближе к сердцу начал принимать Виктор Алексеевич все общественные дела, а наставничество свое, воспитание рабочего человека рассматривать не только как право опытного, но прежде всего как долг коммуниста. Много учеников было у него, а помнит он каждого, о каждом и сейчас может рассказать так, словно прожил с ним бок о бок долгие годы. Все они, его подопечные, уже «оперились», сами стали квалифицированными токарями, никто уже и не работает рядом с ним, а он все помнит их... И опыт его, опыт токаря, перенимают все новые и новые молодые парни, а долг его, долг коммуниста, не позволяет ему «бросить» наставничество, хотя теряет он в зарплатке, теряет так много времени и, что там говорить, много душевных сил.

У СТАНКА он стоял в окружении трех молодых ребят, держа в руках схему и что-то терпеливо объясняя им. Затем, отложив схему в сторону, взялся за рукоятки не первой уже молодости токарного станка модели ПП-365, и его руки задвигались неуловимо быстро, но четко, рассчитанно. А объяснений не прерывал ни на минуту, и ребята слушали его внимательно, так же пристально следя за движением рук.

Высокий, широкоплечий, Виктор Алексеевич Таранченко выглядит внушительно. Но совсем не потому считается он лучшим наставником механического участка завода «Автоспецоборудование». Едва ли найдется здесь токарь опытнее его, едва ли и авторитетом среди рабочих кто-то пользуется таким же.

Работать на заводе, здесь же, на мехучастке, он начал давно: больше двадцати лет назад. Вспоминает о том времени, о первых днях работы, о выборе профессии не жалеет. Токарей тогда было немного, но немного и мест на заводе. Поэтому после окончания учебы два месяца ему пришлось работать на стройке. Но при первой же возможности встал Виктор к станку, занялся любимым делом.

Сейчас у него третий разряд — предельный разряд токаря-револьверщика, и он уже ничем не напоминает того вихрастого выпускника средней школы, каким пришел на завод.

Со своими подопечными Виктор Алексеевич встречается не только у станка. Во время обеденного перерыва я видел его сидящим с ними на лавочке в тени деревьев. О чем они говорили, я знаю, может быть, о работе, о том, как это почетно — быть рабочим человеком, может быть, просто о жизни, о том что рабочий — не только профессионал, но прежде всего настоящий, без изъяна человек. А может быть, он узнавал, кто из ребят занимается спортом, чтобы составить волейбольную команду участка. Или говорил с ними о шахматах, ведь сам он — отличный шахматист. Говорить он с ними может, а, по его убеждению, и должен о многом...

Член бюро партийной организации, член районного комитета партии, В. А. Таранченко и работает отлично. Не так давно он стал победителем предсезонного соревнования, взяв обязательство выполнить двухмесячное задание ко дню открытия съезда партии и выполнив его немногим больше чем за месяц. Наставник, он не может быть в числе последних, он всегда должен быть впереди.

Ю. ГУРИН,
наш корр.

На снимке: В. А. Таранченко.
Фото П. Брызгуна.

«Центральный Комитет КПСС считает, что специализация и концентрация сельскохозяйственного производства на базе широкого кооперирования, перевода его на современную индустриальную основу — это магистральное направление дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства, новый этап практического осуществления идей Ленинского кооперативного плана в условиях развитого социализма».

Эти слова из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства» — яркое подтверждение преобразований, которые произошли на птицефабрике «Кочубеевская». Год с небольшим прошло с тех пор, как предприятие встало на рельсы производства товарных яиц и за это время сделало крупный шаг на пути своего развития. Свежи в памяти скромные показатели коллектива, незавидная производственная база, примитивная технология.

Резкие перемены произошли в короткий срок, буквально на глазах. На фоне приземистых помещений растут широкогабаритные производственные корпуса. На первых порах руководители и специалисты фабрики ставили своей целью увеличение поголовья птицы и тут же возникла проблема ее размещения. На площадке появились строители, подвезены необходимые материалы. Одни за другими возводились корпуса для выращивания молодняка, завозилось и монтировалось новейшее импортное оборудование, а вслед за этим готовились кадры для обслуживания птицы, эксплуатации механизмов. Итак, два корпуса, рассчитанные на 60 тысяч голов молодняка, вступили в строй. Но это еще не решало проблемы размещения поголовья.

Строители закладывали фундамент нового корпуса на 40 тысяч кур-несу-

шек. Сюда, как и в первые два корпуса, завезли и установили современные механизмы с автоматическим управлением, выполняющими, кроме сбора яиц, все трудоемкие процессы. Возводятся еще один такой корпус. По по вине начальника Кочубеевского ЦМК В. Н. Ильина срывается монтаж клеток, тем

изводственных корпусов. Их приспособляют для содержания родительского стада и кур-несушек. Три таких корпуса уже обновлены. Производственная база не ограничивается лишь постройками для содержания птицы. На фабрике около тридцати автомобилей, тракторы и другая техника. Полным ходом

вой, возводятся жилые дома для рабочих и специалистов предприятия. В недалеком будущем согласно генеральному плану здесь вырастет поселок Новый Зеленчук.

В настоящее время фабрика работает по замкнутому циклу. Родительское стадо из 20 тысяч кур полностью обеспечивает нужды предприятия в племенных яйцах, они поступают на четыре инкубаторные установки, полностью обеспечивающие предприятие молодняком. В промышленных корпусах содержится 72 тысячи кур-несушек. Коллектив фабрики пристально следит за новинками в птицеводстве и внедряет их у себя. Благодаря внедрению достижений науки и передовой практики значительно сокращается срок перевода молодняка в цесушки, тем самым увеличивается производство товарных яиц.

В первый год десятой пятилетки коллектив вступил уверенным в свои силы, успешно претворяет в жизнь планы и социалистические обязательства. В истекшем полугодии намечалось продать государству 6600 тысяч яиц, а реализовано 7687 тысяч. Замечательных успехов добилось звено старшей птичницы Евдокимы Кривоzub. Вместо 2700 тысяч здесь получено 3116 тысяч яиц. В этом большая заслуга ее помощников — птичниц Н. Нецветовой, Л. Шквира, слесаря А. Дьяченко. Пример в труде на выращивании молодняка показывает звено Марии Григорьевны Шинкаревой.

Во втором полугодии планы коллектива более напряженные. Но есть все предпосылки для их выполнения. В целом за год государство получит 16 миллионов яиц.

М. ПЕТРОВ.

На снимке: старшая птичница Е. М. Кривоzub и слесарь А. Н. Дьяченко. Фото П. БРЯЗГУНА.



Фабрика наращивает мощность

самым ставится под угрозу срыва план второго полугодия.

Было бы неправильно считать, что руководители и специалисты фабрики делают ставку только на строительство новых объектов. С хозяйской меркой они ведут реконструкцию старых про-

идет строительство центральной ремонтной мастерской и автогаража на 30 транспортных единиц.

Претворяется в жизнь и план социально-культурного развития. В четвертом квартале этого года вступит в строй двухэтажное здание конторы и столо-

За честь кочубеевской марки

В ДОКУМЕНТАХ XXV съезда партии, в разделе «Развитие сельского хозяйства» особо подчеркнуто о необходимости увеличения производства и поставок государству сильной пшеницы. Получению зерна такого качества специалисты многих колхозов и совхозов района уделяют пристальное внимание.

Особенно большие сдвиги в этом направлении произошли в колхозе «Казьминский», это хозяйство является пионером по применению под парашны и зерновые культуры безводного аммиака, сложных азотно-фосфорных удобрений. Определяя рубежи на десятую пятилетку казьминцы поставили перед собой задачу довести урожай зерновых к концу 1980 года до 50 центнеров с гектара.

Стройная система агротехнических мероприятий по выращиванию сильной пшеницы разработана и строго выполняется в колхозах имени Балахонова, «Красная звезда» и других хозяйств.

Ведущим сортом, прошедшим испытание временем на полях нашего района, является пшеница «безостая-1». Для получения сильного зерна, ее сеют по хорошим предшественникам с одновременным внесением минеральных туков. Весной посева подкармли-

вают, обрабатывают от сорняков.

Сейчас хозяйства района вступили в жатву. Погодно-климатические условия этого года дают основания надеяться на получение пшеницы высокого качества. Весьма поучительный на этот счет опыт хлеборобов Ейского района Краснодарского края, где группой работников заготовительных организаций пришлось побывать. По почвенно-климатическим условиям этот район во многом похож на наш. Урожай

посевов во время так называемого стеблевания. Именно тогда закладываются основа высоких качеств зерна и особенно клейковины. Такие же агротехнические приемы применили на своих полях специалисты колхозов имени Балахонова, имени Октябрьской революции и ряда других хозяйств.

Сейчас агрономы знают, на каких полях можно рассчитывать на получение сильной пшеницы. Весьма важно соблюсти весь комплекс мероприятий. Прежде

всего, до начала уборки необходимо обкосить края полей, предотвратить таким образом заражение зерна сельскохозяйственными вредителями. Необходимо также заблаговременно определить метод жатвы — раздельный или прямое комбайнирование. Уборку участков следует поручить опытным механизаторам.

Сильную пшеницу — в закрома Родины

зерна здесь колеблется от 16 до 33 центнеров с гектара. За последние годы ейские земледельцы сделали крупный шаг в производстве и заготовках сильной пшеницы. Достаточно привести такой пример. В прошлом году из общего плана 115, в государственные закрома они засыпали 104 тысячи тонн сильного зерна. Только в качестве дополнительной оплаты хозяйства получили 2,8 миллиона рублей.

Секретов получения сильной пшеницы нет. Краснодарские хлеборобы предпочитают отдавать выкорневой подкормке

Формирование сильной пшеницы дело кропотливое, требует хозяйских рук. С каждого поля зерно ссыпается на заранее подготовленный, хорошо очищенный ток и хранится в воро-

хах отдельными партиями.

После определенной выдержки на току отбирается проба и отправляется в лабораторию хлебоприемного пункта. Там зерно тщательно промывается, размалывается, определяется содержание клейковины и других хлебопекарных качеств. Но главным мерилом является содержание клейковины. Если она превышает 32 процентов, хозяйства дополнительно получают большие суммы.

Хозяйства нашего района имеют хороший опыт по заготовкам сильного зерна. В 1971 году район засыпал в закрома государства его более 19 тысяч тонн. По 7 тысяч тонн сильной пшеницы продавали колхозы «Казьминский», имени Октябрьской революции, по 4—5 тысячи тонн колхозы имени Балахонова, имени Чапаева, «Красная звезда».

В одном из своих выступлений Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев дал высокую оценку сильной пшеницы, частью которой заложена в каждой булочке, являясь улучшителем хлебопекарных качеств. Наша пшеница — гордость марки кочубеевских хлеборобов, и ею надо дорожить.

С. ЛАГУТИН, главный госзаготинспектор района.

Посмотри, сравни!

Соревнование работников МТФ за высокое качество продукции.

Сведения о сдаче молока с 16 по 30 июня 1976 года (в процентах).

| | с 16 по 30 июня | с 1 по 15 июня | I сорт | II сорт | I сорт | II сорт |
|---------------------------|-----------------|----------------|-------------|-------------|--------|---------|
| Колхозы: | | | | | | |
| им. Октябрьской революции | 79,0 | 20,4 | 43,8 | 54,8 | | |
| им. Чапаева | 90,5 | 9,5 | 98,1 | 1,9 | | |
| «Казьминский» | 99,6 | 0,4 | 100,0 | — | | |
| «Красная звезда» | 95,0 | 5,0 | 100,0 | — | | |
| «Полярная звезда» | 100,0 | — | 92,0 | 8,0 | | |
| им. Ленина | 67,7 | 32,3 | 79,4 | 20,6 | | |
| им. Балахонова | 53,6 | 46,3 | 72,2 | 27,8 | | |
| «Заветы Ильича» | 29,6 | 43,1 | 91,5 | 8,5 | | |
| Совхозы: | | | | | | |
| «Невинномысский» | 34,4 | 65,6 | 54,4 | 40,3 | | |
| «Кочубеевский» | 4,8 | 95,2 | 34,4 | 58,0 | | |
| «Беломечетский» | 8,3 | 83,8 | 3,5 | 42,8 | | |
| «Восход» | 46,5 | 53,5 | 40,0 | 60,0 | | |
| «Междуреченский» | 45,0 | 20,4 | 49,3 | 10,0 | | |
| Всего по району | 63,4 | 32,6 | 68,9 | 25,4 | | |

Примечание: колхозы имени Октябрьской революции, имени Балахонова, «Заветы Ильича», совхозы «Беломечетский» и «Междуреченский» допустили сдачу несоответствующей продукции.



НА ПОМОЩЬ ХЛЕБОРОБАМ

2915 гектаров — такова площадь, на которой предстоит убрать колосовые в колхозе «Заветы Ильича». Вдохновленные решениями исторического XXV съезда КПСС, труженики хозяйства решили провести уборку в самые сжатые сроки — за 10 рабочих дней.

Вместе с механизаторами за штурвалы комбайнов «Нива» сядут и специалисты, руководители колхоза. Среди

них будут заместитель председателя колхоза К. Е. Скворода, инженер по технике безопасности М. И. Мироненко, агроном-химик П. А. Гукай, секретарь комсомольской организации колхоза А. П. Завгородний и другие. В страдную пору комбайнерами станут также педагоги средней школы Н. И. Сизин и В. С. Чмырев.

«Не оставить в поле ни зернышка, в комплексе вести все сельскохозяйственные работы» — таков девиз труженников нашего хозяйства.

Х. МИРЗАХАНОВА, агроном колхоза «Заветы Ильича».

На жатве хлебов в третьем отделении рисосовхоза «Восход» комбайнеры Б. П. Алифанов и Н. И. Каплунов ежедневно скашивают по 20 гектаров озимого ячменя при норме 13. С начала жатвы они скошили 340 гектаров озимых.

На снимке: комбайнеры Б. П. Алифанов и Н. И. Каплунов. Фото П. Брязгуна.

Осуществлять меры по комплексному и рациональному использованию и охране земельных, водных и лесных ресурсов — говорится в принятых XXV съездом КПСС «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы». Необходимость этих мер очевидна, потому что у многих хозяйственников сложилось мнение, что водные ресурсы неисчерпаемы. Так ли это в действительности?

Ученые в шутку называют Землю мокрым шаром во влажной оболочке. Только в мировом океане содержится 1,338 миллионов кубических километров воды. Ледники Антарктиды и Арктики хранят 24 милли-

она кубических километров пресной воды. В озерах и атмосфере находится еще около 189 тысяч кубических километров. Кроме того, в подземных хранилищах заключено свыше 23 миллионов кубических километров. Реки несут ежегодно в океан свыше 45 тысяч кубических километров...

Наша страна обладает самыми большими запасами поверхностных вод. Водные ресурсы СССР в полтора раза больше, чем в таких странах, как США и Китай, и составляют 4400 кубических километров в год. Это около 10 процентов суммарного мирового речного стока. Однако территориальное распределение вод в стране неравно-

мерно. Более 80 процентов естественного речного стока приходится на экономически малоосвоенные северные и восточные районы страны, где проживает около 15 процентов населе-

ния, и лишь 20 процентов — на густонаселенные районы, где проживает 85 процентов. А если учесть, что по небрежности, а иногда в силу необходимости человек сбрасывает промышленные отходы в

пресные водоемы, то выяснится, что дно у питьевого «колодца» не так уж глубоко. Одной из основных мер борьбы с загрязнением водоемов промышленными сточными вода-

лем. Поэтому в Советском Союзе проводится большая работа, направленная на создание новых и совершенствование существующих производственных технологических процессов с тем, чтобы максимально сократить производственные отходы, а в лучшем случае полностью их ликвидировать. Сюда относится разработка замкнутых оборотных технологических циклов, промышленных комплексов, в которых одно производство или предприятие использует отходы другого.

Особого внимания заслуживает вопрос об экономии воды промышленными предприятиями. Ученые предлагают ввести обоснованные нор-

мы расхода воды и по мере совершенствования технологии сокращать их.

Самый перспективный путь экономии воды — это создание водоборотных систем, которые действуют по замкнутому циклу, с полным отсутствием вредных выбросов и минимальным забором свежей воды. В таких системах одна и та же вода используется многократно. Это позволяет не только избежать загрязнения природной среды, но и сэкономить значительное количество ценных материалов.

В. ВИШНЯКОВ,
кандидат технических наук.

(ТАСС)

НЕ БЕЗДОННЫЙ КОЛОДЕЦ ...

ми в нашей стране является размещение производительных сил с учетом комплексного использования и охраны водных ресурсов. Строительство очистных сооружений стоит дорого и не решает всех проб-

лема. Поэтому в Советском Союзе проводится большая работа, направленная на создание новых и совершенствование существующих производственных технологических процессов с тем, чтобы максимально сократить производственные отходы, а в лучшем случае полностью их ликвидировать.

Как это делается

Золото на фарфоре

Это очень красивое зрелище — золото, полыхающее солнцем в фарфоровой чаше, наполненной красным раствором. Удивительное сочетание. А находится все это великолепие в обыкновенном вытяжном химическом шкафу. Спрашиваю:

— Это в самом деле золото?
— Самое настоящее, высшей пробы.
— А раствор?

— Мы травим благородный металл в «царской водке».

— Удивительно! Алхимики веками бились, чтобы найти способ превращения веществ в золото, а вы травите его, лишаяте солнечного блеска...

— Значит, мы «алхимики наоборот»...

Эта беседа проходила в цехе препаратов из драгоценных металлов Дулевского красочного завода.

У многих дома есть фарфоровая или стеклянная посуда, расписанная золотом. Но мало кто знает, что золотые линии, узоры, украшающие фарфор, фаянс, стекло, хрусталь — это тончайшая, меньше одной десятой микрона, пленка благородного металла, нанесенная так называемым препаратом «жидкого золота». Делают его на Дулевском красочном заводе, который обеспечивает препаратом все фарфоровые, стекольные, фаянсовые заводы СССР и ряда социалистических стран.

— Травление металла в «царской водке», — рассказывает инженер В. Г. Тюрникова, начало длительного процесса производства препарата. Технология его тонкая, сложная.

А нельзя ли заменить золото каким-нибудь менее редким и не столь дорогим металлом? Пытались применить для росписи посуды окись меди, да не вышло. Цвет не тот, а брак так велик, что окись меди становится дороже золота.

Кроме препарата жидкого золота делают еще и так называемое «порошковое золото». Этот препарат применяется для декорирования уникальных изделий. У нанесенного на фарфор «порошкового золота» матовый тон. Если его потереть речным песком или тронуть твердым агатом — золото займает первозданный блеском. Цирковка (гравировка) по матовому золоту — дорогой и своеобразный способ украшения фарфора.

... Препарат готов и расфасован. По виду он — темнокоричневая жидкость. Обмакнет искусный мастер кисточку в чудодейственный раствор, нанесет на вазу или чашку коричневую краску, обожжет изделия в специальной печи — и словно солнце коснется белой поверхности фарфора, займает на нем золотой узор рисунка.

А. КОНОВАЛОВ,
корр. ТАСС.
Ликино - Дулево,
Московская область.

Мы — советский народ



Нам пишут

КЛУБ РАБОТАЕТ

Дорогая редакция! Пишут тебе старые знакомые — молодежь хутора Мищенского. Вот опять собралась мы все вместе и решили написать тебе. Хотя прошлое наше письмо не было опубликовано, ты нам, видно, помогла, потому что работа в нашем Доме культуры намного улучшилась.

И хотя спортивный зал по-прежнему не работает (да в нем сейчас и нужды нет, ведь летом так много прекрасных мест, где мож-

но отдохнуть), работа в самом деле улучшилась. Одного не учла заведующая клубом: на танцах должны быть дружинники, которые бы следили за порядком на танцплощадке, а их нет.

Благодарим тебя, дорогая редакция, от всей души за оказанную тобой помощь и надеемся прочесть нашу благодарность в газете.

Молодежь хутора Мищенского.

Дружат два села

Молдавская ССР. Там, где бурлящий Днестр вырывается из теснины на простор и устремляется к турбинам Дубосарской ГЭС, к реке подступают поля колхоза «Днестровский». Земледельцы этого хозяйства не только в Дубосарском районе, но и по всей республике славятся умением выращивать хлеб и фрукты, виноград и овощи.

Большую помощь молдавским колхозникам оказывают хлеборобы украинского колхоза имени Ватутина Красноокнянского района Одесской области. Эти два хозяйства ежегодно заключают договор о социалистическом соревновании.

Земли молдавского и украинского колхозов расположены рядом. Все новое и прогрессивное, что применяют одни на своих плантациях, сразу же становится достоянием других. За годы пос-

тоянно крепнувшей дружбы здесь созданы объединенные школы передового опыта, повышения квалификации. Проводятся общие конкурсы на звание лучшего по профессии. В наиболее напряженные периоды страды колхозы создают сводные механизированные отряды.

На снимке: группа передовиков двух соревнующихся колхозов. Слева направо — доярка колхоза имени Ватутина Н. Симашкевич, механизатор того же хозяйства Д. Перижок, табакотод колхоза «Днестровский» М. Дзенган, комбайнер колхоза имени Ватутина В. Вдовиченко, механизатор П. Ветюл и библиотекарь Т. Левинская из колхоза «Днестровский».

Фото Б. Капина и А. Симановского (Фотохроника ТАСС)

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО

В ДЕТСКИЙ САД № 4 «ЧАЙКА» ТРЕБУЕТСЯ ПОВАР

ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

грузчики отдела снабжения и автокрановщики. Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом ПМК.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ПМК-9, отдел кадров. Телефон 1-16 или 97-49. 6-3

КОЧУБЕЕВСКИЙ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на штукатурные работы, устройство кровли из кровельной стали, изготовление настенных желобов, водосточных труб из оцинкованной стали.

Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1. 5-4

БОГОСЛОВСКОЙ НЕФТЕБАЗЕ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: главный инженер, механик, механизатор.

За справками обращаться к директору нефтебазы. Адрес: ул. Станционная, 3. 2-2

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

диспетчеров, бухгалтеров, с окладом согласно штатному расписанию, токарей, плотника, с повременно-премиальной оплатой труда, водителей 1-2 класса для работы на автобусах. 3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ

электрики силового и осветительного оборудования 4-5 разрядов; слесари по ремонту холодильных установок; автослесари. Оплата сдельно-премиальная. 3-3

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу электромонтеров по ремонту оборудования, каменщика, плотника, швей-мотористок, уборщицу, няню-санитарку.

За справками обращаться в отдел кадров швейной фабрики. 6-4

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

электриков, шфера пожарной машины, машиниста экскаватора, слесарей-ремонтников, сепараторщиков, каменщиков, плотников. 5-4



В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК» С 12 июля «ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА» — в 17, 19, 21 час.

МЯСОСОВХОЗУ «ЗАКУБАНСКИЙ» ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу плотники, штукатуры для строительства убойного цеха, купочной ямы, капитального и текущего ремонта жилых и животноводческих помещений. Оплата труда сдельно-премиальная.

Правление Кочубеевского райпо ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН

Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. Принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8-10 классов.

Учащимся выплачивается стипендия в размере 45-54 рубля и 3 рубля квартальных. 6-4

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

механизаторы на погрузочно-разгрузочные механизмы. Оплата повременно-премиальная.

Обращаться к начальнику свеклопункта. Телефон 3-36. 10-4